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rerkunft in der GasstraRe

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

in den Wintermonaten stéRt die Obdach

osenunterkunft in der GasstraRe

erfahrungsgemadB oft an lhre Belastungsgrenze. Um als Ratsfraktion einschiizen
zu kdnnen, wie die aktuelle Situation in ger Unterkunft aussieht, stellen wir

folgende Kleine Anfrage:

1. Welche Belegungszahlen hat die Obdachlosenunterkunft in der Gasstrae
derzeit und viel viele freie Betten gibt eg?

2. Wie viele Obdachlose werden in der
und wie wird sichergestellt, das bei der 1
eingehalten werden?

3. Wie sieht es in der Unterkunft mit Sau
dort gereinigt und Bettzeug ausgetausch

4, Kommt es in der Unterkunft unter der

asstrale in einem Zimmer untergebracht
Interbringung die Corona-Auflagen

berkeit und Hygiene aus, wie oft wird
t?

Bewohnern zu Straftaten, wie z.B,

kdrperliche Gewalt oder Raub, wenn ja, welcher Art und wie oft?

4.1. Wenn ja, welche Mafnahmen
getroffen?

5. Gibt es fiir Bewohner der Unterkunft

Obdachlosen Unterstiizung zur Rickke
bei Behdrdengangen, der Wohnungssuc
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zum Schutz der Bewohner werden

aktive Einzelbetreuer, die den
r in ein normales Leben bieten? (z.B Hilfe
e oder personlichen Problemen)
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Frau Stadtprésidentin
Anna-Katharina Schéattiger

Neumiinster, den 03.12.2020

Beantwortung der Kieinen Anfirage

dt Neumunster

Der Oberbiirgermeister

Fachdienst Soziale Hilfen
Neues Rathaus Grofflecken 59 24534 Neuminster
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Stinke Winter
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Telefon 04321 942 2292

Zimmer 1.86 Neuss Rathaus 1. Obergeschoss

der NPD-Ratsfraiktion zur

Obdachlosenunterkunft in der Gasstrafle, eingegangen am 30.11.2020

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

die Fragen der NPD-Rathausfraktion werden wi

1. Welche Belegungszahlen hat die Obdact
und viel viele freie Betten gibt es?

e folgt beantwortet:

1losenunterkunft in der Gasstraflie derzeit

Die Ubernachtungsstelle der Zentralen Beraflungsstelle fiir Menschen in Wohnungsnot (ZBS)

verflugt liber insgesamt 25 Plétze, die belegt

Die momentane Pandemiesituation wirkt sich
Klientel verbleibt langer in der Einrichtung, ¢
Von daher ist die Ubernachtungsstelle als ,v
Schlafpldtze vorhanden sind.

Wie viele Obdachlose werden in der Gas
und wie wird sichergestellt, das bei der
eingehalten werden?

Es wird vermieden, Mehrbettzimmer voll zu

vorgesehenen Zimmer im Hauptgebaude fln
gestellt. So wird die enge Unterbringungssit
eventuell notwendige Isolation.

Die ZBS hat ein Hygienekonzept, das vor Orj
sie im Austausch mit dem Fachdienst Gesun

Zudem weicht die ZBS derzeit bei der Unter
aus (Zimmervermietung), um eine zu enge
vermeiden. Hierbei erhalt sie finanzielle Unts

werden kénnen.

1 auch auf die Ubernachtungsstelle aus, Die
nd eine Vollbelegung sollte vermieden werden.
b1l belegt* anzusehen, auch wenn noch freie

strafe in einem Zimmer untergebracht
Unterbringung die Corona-Aufiagen

belegen. Dazu hat die ZBS die fiir Frauen
die Belegung mit Mé&nnern zur Verfligung
Lation entzerrt und ermdglicht zudem eine

i eingehalten und umgesetzt wird. Dazu steht
dheit der Stadt Neumtnster,

bringung auf die Belegung im externen Bereich
Raumsituation innerhalb der Einrichtung zu
arstiitzung der Stadt Neumuinster aus dem
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Landesférderprogramm ,Fonds zur Abdeckurlg sozialer Harten im Zusammenhang mit der

Corona-Krise".

3. Wie sieht es in der Unterkunft mit Sauberkeit und Hygiene aus, wie oft wird dort

gereinigt und Bettzeug ausgetauscht?

Dazu verweisen wir auf das Hygienekonzept
der Diakonie entspricht.

der ZBS, das den Vorgaben des Landes und

Kommt es in der Unterkunft unter den Bewohnern zu Straftaten, wie z.B.
korperliche Gewalt oder Raub, wenn ja, jwelcher Art und wie oft? Wenn ja, welche
MaBnahmen werden zum Schutz der Bewohner getroffen?

Eine Gemeinschaftsunterkunft ist nicht frei vpn Konflikten. Bisher konnten in den letzten 25
Jahren gréBere Eskalationen vermieden werden. Hier sind ausschlaggebend die enge
Zusammenarbeit zwischen der Ubernachtungsstelle und Beratungsstelle, sowie die enge
Anbindung der Ubernachter/innen an die Befatung und an die Mitarbeitenden der
Ubernachtungsstelle. Gewaltbereite, bzw. Personen, von denen eine akute Gefahr flir die
Ubernachter/innen sowle fiir die Mitarbeitenden ausgeht, und die keine Verhaltensénderung
vornehmen, kénnen nicht weiter untergebracht werden. Dies dient dem Schutz aller.
Unterstiitzend greift die ZBS auf ein Netzwerk, bestehend aus dem Fachdienst Gesundheit
der Stadt Neumiinster (Sozialpsychiatrischer| Dienst) und der Polizei, zuriick.

. Gibt es fiir Bewohner der Unterkunft aki
Unterstiitzung zur Rilickkehr in ein norm
Behordengédngen, der Wohnungssuche ¢

rive Einzelbetreuer, die den Obdachlosen
ales Leben bieten? (z.B. Hilfe bei
pder persdnlichen Problemen)

Die Beratung und Unterstiitzung erfolgt auf der Grundlage des Vertrags (iber den Betrieb

%05

der Zentralen Beratungsstelle fur Menschen
0443/2018/DS, Beschluss der Ratsversamm
geleistet. Eine Ubernachtung in der ZBS ist i
weitergehende Unterstiitzung gewdhrleistet

n Wohnungsnot (ZBS) (siehe Drucksache

ung vom 17.12.2019) und wird dort vor Ort
mmer an eine Beratung gekoppelt. Ebenso wird
(z. B. Begleitung bei Behérdengéngen u. a.).

Zudem wird die Stadt Neumiinster den veranderten Bedarfen der Wohnungslosenhilfe mit

der Unterstitzung des Projekts der ,Ambula

praventive MaBnahme mit einer intensiven B
sozialpadagogischen Fachkraft verhindert de

Klientel der ZBS zum reguldren Wohnungsm

Mit freundlichen GriiBen

(Dr. Olaf Tauras)
Oberblirgermeister

hten Wohnbetreuung® der ZBS gerecht. Diese
egleitung und Betreuung von einer

n ,Drehtlreffekt" und erdffinet den Zugang der
arkt.




